



300多场文旅活动热闹过年

今年厦门实施“旅游品质年”行动，打造全国旅游服务品质标杆城市

晨报记者 陈翠仙

昨日，厦门市人民政府新闻办公室召开厦门文旅工作新闻发布会。记者从发布会上了解到，2024年春节，厦门将举行五大主题300多场重点文旅活动，同时将实施“旅游品质年”行动，全力打造全国旅游服务品质标杆城市。

去年厦门旅游业强劲增长

据介绍，2023年，厦门旅游业迅速复苏，强劲增长，接待旅游总人数近1.1亿人次，创历史新高，同比增长67%。实现旅游总收入超1567亿元，稳居全省第一，同比增长83%。全市纳入监测的27家景区景点接待旅游人数5190万人次，同比增长98%。厦门被中国旅游研究院（文化和旅游部数据中心）评为全国“旅游集团优选投资城市”前三强和“游客最想去的城市”榜单前十名。

今年春节假期，厦门旅游人气依然很旺。百度地图联合交通运输部、公安部有关研究机构发布的报告显示，厦门位列春节热门反季节

旅游目的地全国第四名、新晋酒店预订热门目的地全国第二名。携程发布显示，厦门上榜外国游客热衷国内目的地前10名。

300多场活动春节登场

春节期间，厦门将陆续开展“非遗过大年”“文艺过大年”“博物馆过大年”“书香过大年”“乐游过大年”5大主题300多场重点文旅活动。大年初一晚上，海峡两岸春节焰火晚会将在黄厝海滩登场；初二“祥龙出海”游艇巡游将在五缘湾码头开启；初三“新春新国风”汉服秀和音乐快闪将在中山路步行街举办……春节来厦门，每天都有不同惊喜。

为了更好服务市民游客，让每一位朋友感受独具特色的“厦门年”，厦门推出8条旅游便民惠民措施，包括全市道路临时停车泊位分区域、分时段免费停放，增开景区景点之间的公交摆渡专线，增加白鹭洲音乐喷泉、灯光秀等夜间表演的次数和时长。此外，厦门已升级旅游服务中心，开通旅游服务热线

“0592-5688090”，第一时间回应游客关切，让温馨服务时刻在线。

实施“旅游品质年”行动

2024年，厦门还提出实施“旅游品质年”行动，推动厦门旅游品质“好上加好、优中更优”，全力打造全国旅游服务品质标杆城市。

在打造更多元的优质产品方面，厦门将进一步做大“演艺+”，至少引进50场以上的大型演唱会。厦门市公安机关也将聚焦游客投诉集中的重点区域、重点问题、重点对象，继续严打涉旅犯罪，助力净化旅游市场环境。市场监管部门将围绕“公平诚信 放心消费”的目标，紧盯重点景区，紧扣热点投诉，聚焦游客体验，切实加强旅游市场监管工作，净化提升旅游消费环境，努力让游客吃得放心、玩得舒心、买得安心。

2024年“体育+旅游”将进一步发展。厦门市体育局表示，3月初，2024CBA全明星周末将在凤凰体育馆举办；落户厦门10年的世界田联钻石联赛厦门站将于4月20日再次亮相白鹭体育场。此外，环东半程

马拉松、厦金海峡横渡活动、中国俱乐部杯帆船赛等精彩赛事也将陆续在厦门登场，为广大市民、游客奉上一道道丰盛的体育大餐。

提升鼓浪屿旅游品质

鼓浪屿管委会表示，2024年鼓浪屿将围绕打造“文化高地、音乐圣地”的目标，持续推进“鼓浪屿驻岛艺术家计划”，引进国际知名艺术家入驻；推进“鼓浪屿艺术高地计划”，邀请国内外著名艺术大师来鼓浪屿举办系列文化活动；推进“鼓浪屿星培育计划”，全力支持鼓浪屿音乐学校，为学生成长提供空间和舞台。

鼓浪屿还将实施“365行动方案”。让岛上每日有音乐声，每天至少组织6场钢琴演奏、4场管风琴演奏；每周有音乐展演，每周至少举办1场管风琴音乐会、1场南音展演和2场音乐快闪；每月有音乐会，每月至少举办1场诗歌音乐会、1次庭院音乐会、2场高端音乐会和7场公益性演出；每季有音乐节，1月举办新年音乐会，4月举办诗歌节，7月举办音乐节，10月举办钢琴艺术周。

鼓浪屿八卦楼盛装迎客

对外开放面积增至12030平方米，每日开放400名免费预约入园名额



主楼一层为风琴博物馆。



八卦楼镇馆之宝——“诺曼·比尔”管风琴。
本组图片 记者 王世伟 摄

神秘面纱。

昨日上午9时，“百年华章 畅响琴岛”八卦楼重新开放启动仪式开始，文物修缮设计者、施工者代表和展陈设计者、八卦楼管理单位代表等共同推开八卦楼主楼大门。同时，八卦楼镇馆之宝——“诺曼·比尔”管风琴与全岛共享钢琴点、街头艺人、岛上民间艺术家同时奏响《鼓浪屿之波》，用悠扬琴声庆祝八卦楼重新开放。

走近修葺一新的八卦楼，记者发现，这座百年建筑色泽更加鲜明、装饰更加典雅。走进楼中，全新的展陈和功能分区令人眼前一亮。据介绍，整个景点对外开放面积由原先约1800平方米增至12030平方米。其中，主楼一层为风琴博物馆，除主展厅外还设有“序曲”“幻想曲”“协奏曲”等8个专题展厅，向游客全方位展示风琴的发展历史。值得一提

的是，主楼二层、三层首度对外开放，二层新设手风琴展厅及影雕、漆线雕展，三层特别开辟“鼓浪屿音乐会客厅”，设置了一台共享钢琴供音乐爱好者预约演奏。

同时，八卦楼的附楼设有“桂冠上的明珠”专题展，展览分为盛世华章、建造往事、艺术经典、风华琴韵4个专篇，运用视频、音乐、图片、文字等多媒体方式，全面展示八卦楼的风雨变迁与传奇故事。

重新开放的八卦楼景区已转型为展示建筑、历史、音乐，兼具游学、观光、休闲功能的综合性景点，盛装迎接市民游客到来。据介绍，自2月7日起，景区每天将开放免费入园名额400名，市民游客可通过微信公众号“厦门市鼓浪屿文旅中心”预约入园。此外，已购买鼓浪屿核心景点联票和鼓浪屿景区组合票的游客，也可凭票进入八卦楼参观游览。



主楼三层设有共享钢琴，供音乐爱好者预约演奏。

晨报讯(记者 顾婧凌)昨日上午，随着《鼓浪屿之波》的优美琴声响起，沉寂近3年的鼓浪屿八卦楼再度开门迎客。经过新一轮加固修缮，改造提升，八卦楼对外开放面积大幅增加，展厅功能全面优化，互动体验进一步提升，将作为全新的综合性景点向市民游客开放。

从鹭江道远眺鼓浪屿，八卦楼的红色穹顶犹如一颗红宝石一般醒目。始建于1907年的八卦楼，主楼建筑面积6300平方米，其体量和高度都是鼓浪屿别墅之最。2021年，鼓浪屿管委会启动新一轮保护修缮工程，为鼓浪屿“红宝石”披上